

秋天的声音

居敬小学403班小记者 夏子航

秋天的声音在哪里？是在树林里吗？秋天，叶子变黄了。风一吹，叶子在那沙沙作响，就像一个个的小铃铛在摇摆着歌唱。秋虫也欢快地和小铃铛一起歌唱，这歌声多动听真让人陶醉。伴随着秋风飘过唱响了整片树林，唱给树妈妈听，唱给祖国母亲听，就像是在迎接祖国母亲的生日。

秋天的声音在哪里？是在果园里吗？秋天，果子成熟了。风一吹，果子在那噼里啪啦敲打着，就像在演奏着爵士鼓，庆祝着果园的大丰收。苹果露出了红彤彤的笑脸，梨子像一个绿油油的灯泡。农民们在欢快的采摘水果，开心地喊着：“今年的水果可真大真甜啊，真是一个好收成。”

秋天的声音在哪里？是在小河里吗？秋天，小河变温柔了。风一吹，河水泛起了一层层波浪，就像在弹着钢琴，让大自然变得更加宁静。汹涌澎湃的河流到了秋天变得干净了，缓缓地流淌着，水流从上到下拍打着石头声变得柔和了起来。

秋天的声音就像是在开一场隆重的音乐会，各种各样的声音都会在这个时候大展身手，告诉我们秋天到了。我喜欢秋天，喜欢秋风吹过的声音，喜欢秋天收获的快乐。
指导老师 江叶

我的小弟

居敬小学303班小记者 邬昱霖

我的弟弟叫星星，今年三岁了，长得胖嘟嘟的，眼睛圆溜溜的着实可爱。暑假去了舅妈家住了2天，帮着舅妈一起照顾小弟弟。

弟弟是捣乱分子，放在桌上的苹果，每个都要把苹果咬一口，咬完后又不吃，不知道的还以为家里有老鼠呢。一眨眼工夫他又爬上桌子在偷吃菜了，每碗菜都要用手抓来吃，我只好寸步不离地跟着他。弟弟还特别馋，凡是你手上拿着吃的东西，他的眼睛就死死地盯着食物看，让你不忍心一个人独自分享美味，掰点给他吃，他就会露出灿烂的笑容。我最害怕的还是他的口水，他的口水真是“飞流直下三千尺”，永远吐不完，沾得我衣服到处都是。他还是我的小跟班，我到哪，他就跟到哪，嘴巴还不停地“姐姐、姐姐”叫着。“噗噗！”一阵声音响起，同时空气中也散发着一股臭味，我寻找着臭气的来源。“原来是这小家伙拉屎了。”我大吃一惊，赶紧抱着他到厕所，脱下他的裤子，裤子上粘满了大便，我赶紧叫了舅妈一起来换裤子，居然这小家伙还要笑。

这个顽皮的弟弟让我筋疲力尽，照顾他还真不容易啊！“哇哇哇”房间里又响起了他的哭声……

第一次朗诵考级

居敬小学302班小记者 吴诚博

今年暑假，我第一次参加朗诵考级，觉得很有意义。一开始，我很有信心通过这次考级。因为前几天我已经把所有内容背得滚瓜烂熟了。考级那天，到了抽签的地方，我抽了一根，上面写着考题“屋子里有箱子”“春雨”“游园不值”，这时，我不由自主地紧张起来，感觉声音也发不出来了。进入考场，我站在舞台中央，面对三位考官，我的心扑通扑通地跳着。我咽了咽口水，壮着胆子开始朗诵，终于顺利地朗诵完了所有内容，居然考出了四级！我真开心啊！

吃核桃

锦溪小学303班小记者 木一帆

今天是中秋节，是一个全家团圆的日子。虽然我们不能回外婆家团聚，但是我收到了从四川外婆家寄来的核桃。我感受到外婆传递的浓浓的爱意。这些核桃有的大大的，有的小小的，还有的外壳上有些黑色的斑点。这些核桃可爱极了，让我忍不住想拿起画笔，在核桃壳上画一些笑脸。看着它们调皮的样子，仿佛都笑着对我说:中秋节快乐！核桃可爱是可爱，可是吃的时候就麻烦了。我不管怎么敲它，它都纹丝不动，可见它的外壳是多么的坚硬啊！还是妈妈想了一个好办法。妈妈先把门打开，然后一只手把核桃放在门缝中间，另一只手关门，只听“砰”的一声，核桃爆炸啦！这时我剥去核桃的外壳，露出了白白胖胖的核桃仁。妈妈说核桃仁的形状跟人的大脑很相似，所以多吃核桃能变聪明。

我吃着香香脆脆的核桃仁，脑海里浮现出一幅画面：秋天，外婆家院子里一棵粗壮的核桃树上挂满了碧绿的核桃。当它们裂开小嘴的时候，核桃就成熟了。

美丽的黄鹤楼

实验小学504班小记者 马欲腾

今天，我们来到了武汉这座历史悠久的城市，武汉风景如画，吸引了大批游客前来观赏，那里也有许多特色景色，其中最让人流连忘返的就是黄鹤楼了。自古以来，黄鹤楼便吸引来了许多诗人，这些诗人无一例外地留下了一首又一首的诗词，其中最有名的就是崔颢的《黄鹤楼》了：“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼。黄鹤一去不复返，白云千载空悠悠。秦川历历汉阳树，芳草萋萋鹦鹉洲，日暮乡关何处是？烟波江上使人愁。”黄鹤楼因这首诗而出了名，传说，当年李白来到黄鹤楼，看到如此美景，正要提笔写诗，忽然看到了崔颢的诗，于是立刻搁笔，并说眼前有景道不得，崔颢题诗在上头，于是，这里便有了搁笔亭。

黄鹤楼在战国时期建成，在各个朝代屡毁屡建，如今的便是近代的修建黄鹤楼了。

爬到了顶层，从顶层往下看，仿佛能看到整个武汉似的，给人一种一览众山小的感觉，远眺前方，隐隐约约可以看到龟山电视塔和波涛汹涌的长江水，龟山、蛇山，如同巨龟、巨蟒盘踞在长江边，形成了龟蛇锁大江的雄伟气势。黄鹤楼真美丽啊！

垃圾分类活动

龙津实验学校202班小记者 周易暄

今天，我去金钟社区参加了垃圾分类暑假实践活动。

我的任务是给社区里的居民分发宣传单，并给他们做知识答题。回答正确的人分发一把小扇子；回答错误的人，我告诉他们正确答案并发一张宣传纸给他们看。分完宣传单我还帮其他人一起捡垃圾并分类。

虽然今天很累，流了很多汗，还口干舌燥，但是我很开心。觉得这个活动很有意义！

指导老师 汪淑芳

中秋节

居敬小学305班小记者 范嘉轩

时间过得真快，一年一次的中秋佳节到了。到了晚上，我们一家人坐在阳台边，边吃月饼边赏月，我抬头望去，那围绕在月亮边上的乌云黑乌黑，像水墨色的丝巾，一阵风吹过，那丝巾就在风中翩翩起舞，八月十五的月亮圆又圆，照亮全世界。这时我的脑海里突然想起李白的那句诗：“举头望明月，低头思故乡。”

过了一会，我们一家人吃起了月饼，月饼的品种有很多，有豆沙，有苔菜，有草莓……我最喜欢吃的是苔菜味的。

中秋节是快乐的，是团圆的象征，是充满喜悦的象征，让我们共同欢度这个有意义的中秋节吧！

指导老师 胡幼芬

逛南塘老街

西坞中心小学302班小记者 王妍萌

星期天的下午，爸爸带我去宁波南塘老街享受美食。我的心像夏天的烈日般火烫起来，恨不得乘上极速火箭飙去。

哇，人可真多呀，每家店铺里都有不少顾客在买东西。我们首先来到了蟹黄汤包店，我迫不及待地拿出零花钱去购买。哇，热气腾腾的蟹黄灌汤包香气扑鼻。我立马找了个位置细细品味这可口的汤包。

在朦胧的水蒸气中，隐约看见排着长队的人群，我想，肯定是好东西。于是我匆匆吃完去下一家，隐隐传来臭豆腐的香味。果然，臭豆腐虽然很臭，但外酥里嫩，非常美味。一份臭豆腐果断入口。

我们走呀走，看见不远处一家店门口排了一条长队。我问爸爸：“那是什么美食？”

爸爸说：“那是家具有超人气的油赞子店。”看着长长的队，我们只好“望队兴叹”了。不过我还尝了牛肉面、冰淇淋……

南塘老街当得起“美食第一街”的称号，我下次放空肚子，还要再来！

过中秋啦

江口中心小学402班小记者 江涵彬

光阴似箭，开学后没几天我们就迎来了一年一度的中秋节。

中秋节早上，我和妈妈开始做月饼。有很多种馅儿，豆沙、草莓、火腿、牛肉，我们包好了馅儿，用月饼模具一印再放进烤箱一烤，过一会儿，香喷喷的月饼就出炉了。妈妈又把一些装月饼的盒子拿来。我喜欢吃月饼，就偷偷拿了一个，正要下嘴吃时，妈妈一把夺过笑着说：“小馋猫，这不是给你的，而是给长辈的，你先来装礼盒，装完后就奖励你两个月饼。”我满口答应，我拿起一个箱子折折起来，没想到看似简单，做起来可真难呀，折来折去折不好，折了好几次终于对了。后面的那些盒子就方便多了，我如愿得到了两个最喜欢吃的豆沙月饼。

晚饭过后，往年我们都是去爬山逛街，可是今年不一样，因为我的脚前几天扭伤了，这两天不能去爬山，好失落啊！

爸爸妈妈就带我去望江楼上赏月，月亮像一个大大月饼，月光那么纯洁，那么明亮，那么柔和。咦，神话中的嫦娥姐姐在哪儿？小玉兔呢？那个在砍伐桂树的吴刚还在砍树吗？他们在哪儿呢？我想去看看可爱的小玉兔，陪陪嫦娥姐姐……我越想越深入，仿佛回到了古代，望着十五的月亮，我不禁吟诵出唐代诗人李白的诗句:小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端……

夜深了，大家都进入了梦乡，整个小区一片宁静，但是我还不想睡，皎洁的月光从窗户缝中穿进来。倒影在天花板上，那么平静，那么安详。遐想着自己躺在十五的月光下，沉沉地睡着了……

《开学第一课》观后感

居敬小学505班小记者 范佳怡

一年一度的《开学第一课》又开始了，晚上8点，我准时坐在电视机前收看《开学第一课》。今年的主题是“五星红旗，我为你自豪”。

我印象最深的就是郭德贤老奶奶，她今年已经有95岁高龄。她为我们讲述了自己的故事。在1948年，郭奶奶就被捕了，为什么呢？因为她是地下党员，被捕之后，她就被关押到了白公馆。她希望党快点来，解放重庆。之后，她的战友罗广斌做了一面五星红旗，但是，他们都没有看见过五星红旗长什么样，就先拿起一床被子，被子的颜色正好是红色的，郭奶奶向另一名狱友说要一张黄色的纸，找了一两天就找到了，随后，就剪了五角星。但他们不知道怎么粘，然后大家想到了，大的五角星，就是代表党，另外四个五角星，是全国人民围着党。这面红旗虽然不规则，但其中的爱国之情却是真真切切的。电视镜头前，主持人跟奶奶说：“奶奶，我们按照当年的那面红旗给您复制了一面。”奶奶很开心，称赞着多么漂亮。虽然那面红旗不像现在这样，而是4个角分别粘一个星，和中间一个，但是意思是一样的。

听了郭奶奶的故事后，我深深感到，当一个党员是多么不容易，为了新中国很多人献出了宝贵的生命。今天，我一定要好好读书，长大后为国家尽自己的一份力。

指导老师 汪佩芳

快乐不需要理由

居敬小学601班小记者 范珈宁

什么不需要理由？快乐不需要理由。一句话，就能让我享受快乐。

镜头转向了操场。烈日当空，操场地面被烤得火烫火烫的。运动员们挥汗如雨，气喘吁吁地在操场上狂奔。快了，快轮到我了，心中的小马也突然奔跑了起来。“砰！”随着一声枪响，我如离弦之箭冲了出去。此时，加油声、欢呼声顿时像海浪般掀起，回响在我耳畔。没多久，前方出现了一条鲜红如血的带子——终点到了！气氛又一次升温，我又看到了老师张开双手。那一刻，我像踩着风火轮似的，加快了步伐，迅速越过终点线。“耶！范珈宁第一！”老师高兴得像个孩子。欢呼声中红带子轻轻落在我的脚上，一阵惊喜涌上心头。

我成功了，一次小小的成功就足以让我快乐满怀。记得那是五年级第一学期的期末考试，老师下发了数学试卷，我不屑地扫了一眼试卷，不禁得意起来——这么简单的题目，一会儿就写完了。于是，我奋笔疾书，不一会儿就做完了整张试卷，瞧，试卷上都是我填上去的一个个洒脱的数字。我信心满满，早把老师再三叮嘱的“认真检查”四个字忘得一干二净。看看风景、挖挖桌子、发发呆，时间就这么一点点流逝着……当考试卷再一次发下，我傻眼了，鲜红的一个个红叉映入眼帘，让我羞愧无比，不忍直视。妈妈知道了我的成绩后，嘴上看到了一句：“下次加油，一定要仔细检查呀！”但是我分明看到了妈妈眼中的失望和落寞……于是，我将这句话牢牢记在心里，第二学期的期末考试中，我不再眼高手低，不再洋洋得意，终于取得了高分。

快乐，不仅是我們得到好成绩之后的喜悦，更是我们努力拼搏后的感受。快乐不需要理由，只要内心阳光，快乐随时相伴。

宋城之旅

居敬小学603班小记者 沈甜颖

知了在树上唱着歌，火辣辣的太阳照射着大地，空气中时而吹来一阵阵热风，让人不禁想待在家里吹着空调，享受清凉。然而有一些人却要在这炎夏夏日，左手提袋，右手拉箱，背上还有一个大背包走出房门，他们就是爱旅行的人，我也是其中的一员。这不，我也在太阳的炙烤下出发旅行了。

这一次我们来到了杭州宋城，那里有古代宋朝的文化，有许多精彩的演出，让我看到了古代悲惨、感人的故事，不过让我印象最深刻的是聊斋惊悚的鬼屋了。

暑假旅游的人特别多，我们排着长队等待进入，5分钟，10分钟，20分钟……终于轮到我们的了，我迫不及待地冲了进去，可一进大门，我顿时从兴奋变成了惊恐。鬼屋里面一片漆黑，阴风阵阵，我双手紧紧地抓住爸爸的背包，小心翼翼地走着。突然前面传来了一声尖叫，吓得我心惊胆战，两腿瑟瑟发抖，都想逃出去了，可是开弓没有回头箭，我咬了咬牙，只能一点一点往前走。前面出现了一条破烂不堪的小桥悬挂在空中，我顿时毛骨悚然，像一只受惊的小鸟颤颤巍巍地走着。我刚把脚踩到桥上，桥就开始晃动，吓得我出了一身冷汗。我硬着头皮缓缓挪动着脚步，这时一股冰凉的冷风向我扑面而来，我低头看到血红的河流在脚下流淌，几个僵尸在河中露出诡异的笑容，我吓得大叫一声，一口气冲了出去。

“给我一天，还你千年。”宋城里还有很多精彩有趣的项目，介绍了宋朝悠久的历史，我推荐大家去走一走哦。

等待

实验小学502班小记者 蒋宇奇

今天放学好久了，妈妈还是没有来接我，我左顾右盼，看着路边的人们匆匆而过，好像全世界都安静下来，与我无关了一样，望着前面的路口，盼望着妈妈的身影尽快出现。

时间一分分过去，无奈的我只好绕着校门口的那棵大树转来转去，这时旁边两位阿姨的谈话引起了我的注意。

“你家孩子现在写作业认真吗？”“哎呀，别提了，一说作业就能气死人。”“我家也是，愁人。”“作业不好好做，考试也上不了优，上次期末考试就电脑信息科目是优，你说气不气人，你家呢？”“也没好哪儿去，我经常骂也没用，真不知道天天学什么了，就没好的地方……”“是啊，一样一样……”

听到这里我已经听不下去了，是的，生活中这样的大人还很多。但我认为教育我们的方法不应该是骂，而是鼓励和理解，有了爸爸妈妈的鼓励理解，我们才能更有勇气和信心面对困难！我们也想学的很好，可是有时候真的没学会。尽力了还没考好，特别希望得到爸爸妈妈的理解和安慰，但是考不好的结果一般都是被骂一顿，想着上次我的好朋友没考好，回家走路都低着头慢慢吞吞的。哎……

一阵尖锐的喇叭把我震得回过神来，我望眼欲穿的看着前边的路口，妈妈还没来，我等得内心有些焦急了，想着各种情况:妈妈是不是先去接妹妹，因为妹妹比我小，等不来妈妈会害怕；是不是车没油了或者没电了，妈妈被困在路上；或者徐阿姨有急事妈妈去帮忙了……

胡思乱想了很多，可也于事无补，我又想:妈妈是那么有责任心和时间观念的人，一定是有什么事情在处理，要不然不会不来的，或许下班高峰期堵车严重过不来……想到这儿，我就不着急了，我很理解妈妈，她平时不容易，也很累，但每天仍然无微不至地照顾我和妹妹，所以，她偶尔不能及时接我，我一点都不怪她。一会妈妈来了，我一定要笑着跑向她，因为她没按时来，心里一定比我还急……

中秋节

居敬小学203班小记者 江杭倩

八月十五是中秋节，妈妈带着我去买月饼。我看到月饼有许多许多的馅，有桂花的，椒盐的，蛋黄的……我们买了海苔的，因为我最喜欢的还是海苔月饼。圆圆的海苔月饼闻起来香香的，可好吃了。

妈妈说中秋节也是团圆的节日，吃完饭我们一家人就在阳台赏月吃月饼。月亮圆圆的像大玉盘似的挂在天空中，美极了。就这样我们过了一个美好的中秋节。

指导老师 童爱玲

唱响快乐

实验小学603班小记者 邬启宸

经过不懈努力，我终于杀出重围，来到了2019快乐阳光中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛浙江赛区总决赛。

第一次参加这么高规格的比赛，内心有些小激动。张老师也异常兴奋，不顾手头繁忙的工作，随我同行，要为我加油打气，做现场指导。我受宠若惊，更是在心里暗下决心：一定要拿个好名次，闯进全国赛。

总决赛的舞台大得惊人，在里面踢个足球绰绰有余，灯光齐刷刷地打起来，闪得我快睁不开眼睛。参赛的选手在后台做着准备工作，他们有的在老师的带领下练起了比赛曲目，有的不慌不忙地在补妆，还有的则将演出服一层层往身上套……练习的人，音如天籁；化妆的人，美的美，帅的帅；穿衣的人，更显得神采飞扬，耀耀夺目。此时，我有些不太定了，虽然对手的强大早已在意料之中，但只有身处其中，你才能真正感受到那份压力。我有点喘不上气来了，原有的自信在慢慢地消退。张老师好像察觉到了我内心的波澜，在给我扣上最后一个纽扣后，用深邃的眼睛平静地看着我：“去吧，出征的时候到了，像一个真正的将军！”

候场时间有些漫长，我反复回闪着这首歌词的几个要点，心里轻轻地哼唱，心绪渐渐平复。当“下面由26号选手带来的《自古英雄出少年》”的声音在耳边响起时，我自信地接过话筒，大踏步地走上台去。天哪！评委席上那一排排闪亮的名字，那些只能在音乐书本上才能看到的著名词作家、曲作家一一呈现在我眼前。他们创作的歌曲打从我接触音乐时就已熟悉，今天见到了真人版的大咖，内心早已按捺不住狂喜，我傻呵呵地兀自笑了几秒，当我瞥见评委后面的张老师的手轻轻提起，才猛然回过神来，所有的紧张、彷徨，全在弹指一挥间烟消云散，我顿了顿，紧了紧手里的话筒。《自古英雄出少年》的音乐气势宏伟地响起，我合着音乐的节拍，心随着澎湃而来的旋律起伏跳跃，我要展现最完美的自己。一曲唱罢，下台后，张老师给了我一个大大的拥抱。

比赛结束，我虽然没有成功闯入全国赛，但我并不失落。就如张老师所说“比赛的过程就是战胜自我的过程，比赛不是跟对手比而是跟自己比。每一次比赛就是一次成长。”是啊，我想到自己在家刻苦练习，在校摸爬滚打，在比赛中一次次饱受打击，又一次次涅槃重生，才有机会与这么多优秀的歌手同台竞技，才有机会与MV中的原唱歌手来一个亲切握手，与心中的偶像亲密接触，聆听教诲。我想:这就是演唱带给我的快乐！

不经历风雨，怎能见到彩虹！我，还要继续前行，披荆斩棘，唱响快乐。

火眼金睛识谣言

锦溪小学501班小记者 熊粹琰

从食堂吃好午饭回到教室，我就看到王同学和汪同学手舞足蹈地在讲故事，凑过去一听，原来是这么回事：刚刚他俩在校门口看到一个“人贩子”，身穿粉色上衣，身材魁梧，开着一辆五菱面包车。并肯定此人就是前几天在附近两所学校为非作歹的犯罪分子……话音还未落，围着听故事的同学们一片哗然，瞬间议论纷纷。有的捂着嘴巴说放学不敢回家了，有的说真希望学校就是家呀，还有的女生三五成群地赶紧跑向厕所，不敢听下去了。

我一直沉默不语，一边写作业一边在脑子里盘旋这件事，脑海里那些曾经看过的《今日说法》的故事情节一幕幕地浮现在我眼前。思考了一阵后，我便斩钉截铁地断定:这个故事是个谣言。

首先，我一直认为奉化是一个治安很到位的城市，出现这种事件的可能性不大；再者，如果有人贩子真的在附近学校伺机作案，那么消息一定早就传遍了整个奉化，但为什么我们都还蒙在鼓里呢？如果有人贩子在附近学校作案的情况属实，那么这个轰动校园的事件一定早就引起警方注意了，不可能到现在一点线索都没有吧！还有，如果有人贩子想在校门口这种光天化日的环境下作案，一定逃不掉保安和协警的“火眼金睛”……总之，我认为此事件证据不够充分，不能轻易相信。

作业不知不觉就写完了，我便利用课余时间记录下了这段个人感想。或许两个同学是好意提醒大家注意安全的，但是呢，以后对于一些看似可怕的消息先不要轻信，仔细用自己平时积累的知识所炼就的“火眼金睛”去识别和分辨，说不定就会像这个故事一样漏洞百出，你说呢？

我们的新家

西坞中心小学403班小记者 邬涵羊

新的学期，新的教室，我们都动起手来，布置这一年的新家。我们在图书角放上自己喜欢的书本，和大家分享；我们搬来各种有趣的植物，给教室添绿；我们在黑板上张贴作品，展示自我……

我特别喜欢的是教室里的那几个“热气球”，黑板旁边，窗户旁边，后面黑板报旁边都有它们的身影。我最喜欢的是窗户旁边的那个绿色“热气球”。它离我很近，一抬头就能看见。休息时，抬头看看它，我会幻想，要是我变小了，坐上它该多好啊！我要乘着它，飞到无边无际的大海上，去看看海有多大，天有多蓝。我要乘着它，飞到不能上学的穷孩子家，把他们接到我们学校里来。我要乘着它，去天空上，看看可爱的小鸟，看看洁白的云朵，看看世界有多大。我想乘着它去各种各样的地方，我还要勇闯天涯……

我喜欢那只绿色的热气球！我更爱我 的班级，我的家！

养小鸟

居敬小学305班小记者 宋源

有一天傍晚，在我家院子里找到了一只可爱的小鸟。小鸟叽叽喳喳地叫着，好像在说：“妈妈我饿了，爸爸我渴了。”我连忙把小鸟放进一个非常大的纸箱子，我在纸箱子里面放了清的水，就睡觉了。

第二天清晨，小鸟的爸爸妈妈在我家院子上空盘旋，好像在说：“宝贝，爸爸妈妈带你一起回家。”然后，小鸟拍拍翅膀，可是飞不起来，因为它的翅膀受伤了。后来我叫妈妈买来了一个鸟笼，我把小鸟轻轻地放进了它的新家，把水和吃的也放进了鸟笼。

下午，我和舅舅把小鸟放在阳台上让它的爸爸妈妈接走。可是过了好几个小时小鸟的爸爸妈妈还没有把小鸟带走。后来，小鸟的爸爸妈妈终于把小鸟接走了。

我说：“爱护小动物是我们的职责。”

指导老师 胡幼芬